

中国黄金集团有限公司“两学一做”学习教育常态化制度化

简 报

第 33 期

中国黄金集团有限公司“两学一做”学习教育领导小组办公室

2018年6月21日

中国黄金集团有限公司党委理论学习中心组 进行第六次集中学习

6月19日，中国黄金集团有限公司党委理论学习中心组进行第六次集体学习，中心组成员围绕如何推进生态文明建设，建设法治央企、深入推进监察法在集团公司的贯彻落实等主题进行深入研讨交流。党委书记、董事长宋鑫主持学习会，中心组成员参加学习。

宋鑫传达领学了中共中央办公厅《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》；党委副书记、董事、总经理刘冰传达领学了中共中央办公厅《关于加强调查研究提高调查研究实效的通知》；党委副书记、工会主席王晓梅领学解读了习近平总书记在十八届中共中央政治局第四十一

次集体学习时的重要讲话；党委委员、副总经理魏山峰领学解读了党的十九大报告第九部分：加快生态文明体制改革，建设美丽中国；党委委员、副总经理杨奇领学解读了《习近平谈治国理政》第二卷之建设美丽中国；党委委员、纪委书记袁先立从制定监察法的时代背景、目的意义及其主要内容等方面详细解读了《中华人民共和国监察法》。

集中学习后，中心组成员分主题进行了深入讨论。在围绕“推进生态文明建设”主题进行讨论时，大家表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把生态文明建设提升到国家战略高度，成为“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的重要内容，提出一系列新理念新思想新要求，开展一系列根本性、开创性、全局性工作。尤其是在近期召开的全国生态环境保护大会上，习近平总书记深刻阐述了加强生态文明建设的重大意义，明确提出加强生态文明建设必须坚持的重要原则，对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出了全面部署。这对集团公司推进生态文明建设、绿色矿山建设提出了新的要求，集团公司将面临新的挑战、新的机遇。

宋鑫指出，全国生态环境保护大会全面系统总结了习近平生态文明思想，各企业、各部门要系统学习、深刻把握，进一步增强生态环境保护的思想自觉和行动自觉，切实把思想和行动统一到党中央国务院决策部署上来。

宋鑫强调，推进生态文明建设是实现集团公司战略目标的必然选择，是行业企业持续健康发展的必然选择，建设绿

色矿山是中国黄金的职责和义务。各企业、各部门要提高政治站位，积极践行绿色发展理念，扛起加强生态环境保护的政治责任和主体责任，正确处理自然环境保护与企业发展的关系，始终坚持“绿水青山就是金山银山”、“绝不能以牺牲环境和人的生命为代价从事黄金生产”的绿色发展理念，进一步落实集团公司《关于加快推进生态文明建设的实施意见》，树立红线意识和底线思维，打造本质安全型企业，推动党中央生态文明建设各项决策部署在集团公司落地见效。

在围绕监察法主题进行讨论时，中心组成员表示，国家监察体制改革，突出了党的集中统一领导，体现了反腐败工作的法治化，强化了对权力的监督制约，从根本上解决了以前“九龙治水、覆盖不全”等问题，对于继续深化国家监察体制改革，推进反腐败在法治轨道上运行，具有重要的政治意义和法治意义，是国家法制建设史上重要的里程碑。

宋鑫指出，修改宪法、制定监察法，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，是新时代推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措，具有极其重要的政治意义、法治意义、历史意义。《中华人民共和国监察法》是党的十八大以来反腐败工作的重要思想、目标、要求和实践经验的总结，集团公司各级领导干部要先学一步、深学一层，切实增强自律意识，做到讲规矩、守纪律、守底线。

宋鑫强调，集团公司要迅速兴起学习和实施宪法、监察法的热潮，深刻领会、学懂弄通，把宪法、监察法所体现的

法治精神落实到集团公司改革发展的全过程。集团公司各级领导班子成员要始终保持对法律规章的敬畏之心，带头在宪法法律范围内活动，严格依照法定权限、规则程序履行职责，做到学法、知法、懂法、守法。要真抓严管，压紧压实责任。

宋鑫要求，各级党委（党组）要牢固树立主体责任意识，切实推动全面从严治党各项任务落到实处；各级领导班子成员要落实“一岗双责”，既要做到洁身自好，又要管好分管领域、分管部门的干部；要层层传导压力，开展经常性的监督检查，确保责任层层落实到位。

袁先立还传达了中央纪委驻国资委纪检组印发的《中央企业纪委（纪检组）向中央纪委驻国资委纪检组报告工作办法（试行）》。

集团公司党委办公室、党委组织部、党委宣传部、纪检监察部、企业管理部、法律事务部、审计部等相关部门负责人列席学习会。

报：国资委党委办公厅、党建工作局、宣传工作组，驻集团公司监事会，董事会、集团公司领导。

发：集团公司各部门，各相关企业。

2018年6月21日印发